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次  第 

令和６年第７回本庄市教育委員会定例会 議事日程 

令和６年７月２５日（木） 

午後２時３０分開議 委員室 

 

１．開 会 

２．前回会議録の承認 

３．会議議事録署名人の指名 

４．議 事 

（１）令和７年度から使用する本庄市立中学校用教科用図書の採択につい

て（議案第４３号） 

（２）本庄市社会教育委員の委嘱について（議案第４４号） 



 

（３）本庄市公民館運営審議会委員の委嘱について（議案第４５号） 

５．教育長の報告 

６．その他 

７．閉 会 

配付資料 

・「令和６年第７回本庄市教育委員会定例会議案」 

・「令和６年第７回本庄市教育委員会定例会議案関係資料」 

・「教育長の報告」 

・「資料 令和７年度使用中学校用教科用図書 主な選定理由」 

・「令和６年度 本庄市の教育」 

主 管 課  教育総務課 

会 議 の 経 過  

教 育 長 ただいまから、令和６年第７回本庄市教育委員会定例会を開会いたしま

す。 

傍聴人の入室許可について、報告いたします。本庄市教育委員会会議規則

第１４条第１項の教育長の許可により、傍聴人の入室を許可しましたので、

ご了承願います。 

それでは、議事日程に従いまして進めてまいります。 

まず、前回会議録の承認をお願いします。 

事 務 局  前回開催されました定例会の会議録につきましては、あらかじめ委員の皆

様に配付させていただき、ご確認いただいております。特に異議等は、ござ

いませんでしたので、承認されております。 

教 育 長 続きまして、本日の会議録の署名人を指名させていただきます。 

本日は、岡崎委員にお願いいたします。 

次に、議事日程４の「議事」へ入ります。 

それでは、議事に入ります。 

議案第４３号について、事務局から説明を求めます。 

西田学校教

育課長 

議案第４３号「令和７年度から使用する本庄市立中学校用教科用図書の採

択について」ご説明いたします。 

議案書の１ページをお願いいたします。あわせまして、議案関係資料１ペ

ージ、「地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２１条第６号」をご覧く

ださい。 

はじめに、提案理由をご説明いたします。 

本議案は、第１６採択地区教科用図書採択協議会の選定結果を受け、令和

７年度から使用する本庄市立中学校用教科用図書を採択したいので、この案

を提出するものでございます。 



では、採択協議会での主な選定理由について説明いたします。 

「種目」、「発行会社」、続いて、別添の配付資料、１ページから６ページに

記載されております、「主な採択理由」の概要につきまして、順に申し上げて

まいります。 

・国語 光村図書出版 株式会社 

  文学的な文章・説明的な文章ともに、系統立てて教材が選定されてお

ります。見通し、課題、習得、活用の流れに工夫が見られ、「何を学ぶか」

が明確であるため、生徒が見通しをもって主体的に学習することができ

ます。 

 

・書写 教育出版 株式会社 

  「点画の連続と変化・省略」「ポップ作成の手順」などが段階的に指導

できるよう工夫されているなど、毎時間の学習の進め方が確実に理解で

き、基礎・基本の定着を図る工夫がされています。また、郷土の偉人で

ある塙保己一、渋沢栄一が掲載されております。 

 

・社会（地理的分野） 東京書籍 株式会社 

  資料、インデックスやＱＲコードなどの配置がわかりやすく、学習の

流れが可視化できるようにデザインされているため、生徒にとって学習

に取り組みやすい工夫がされています。 

 

・社会（歴史的分野） 東京書籍 株式会社 

各単元での学習課題の提示から、学習のまとめとしての「チェック」、

「トライ」までの流れが統一されており、見通しを持って課題に取り組

むことができる構成となっています。また、課題解決につながる史資料

も常時提示されているので、まとめがしやすい工夫がされております。 

 

・社会（公民的分野） 東京書籍 株式会社 

日常生活における困りごとから、地球規模の課題まで、これからの社

会の在り方を考えられるように工夫され、主権者となることを意識した

内容が充実しています。 

 

・地図 株式会社 帝国書院 

  世界・日本の地域的特色が網羅できる編成になっており、歴史的分野

の学習や修学旅行などの事前学習にも活用できるよう、多目的な資料や

地図が取り入れられております。 

 

・数学 株式会社 新興出版社啓林館 



  巻頭で「ＩＣＴの活用でひろがる数学の学習」、「構成と使い方」、「ノ

ートのくふう」が掲載されているため、３年間を通した学習方法の定着

を図ることができます。言語活動のコーナー「説明しよう」「話し合おう」

「まとめよう」を設定しており、主体的・対話的で深い学びが実現でき

るような構成となっております。 

 

・理科 東京書籍 株式会社 

  全体的に探求活動の流れを強く意識した構成になっており、教科書に

沿って学習することで探究的な学びが実現できます。さらに、下部に探

求の過程の現在地が図示されており、授業の見通しを立てやすくなって

おります。 

 

・音楽（一般） 株式会社 教育芸術社 

  楽曲ごとに「共通事項」が教科書の右上に明記されているので、表現

の工夫や演奏のポイントを考えさせる記載となっております。また、歌

唱や創作、鑑賞のバランスが良く幅広く総合的に音楽活動できるつくり

となっております。 

 

・音楽（器楽） 株式会社 教育芸術社 

学習目標では「何を学ぶか」を例示し、生徒がそれを意識することに

よって、主体的に学習に取り組むことができます。識別しやすい色の組

み合わせになっており、さらに、境界線が白い線で示されたり、ＵＤフ

ォントが使用されたりすることで可読性、可視性が高まるなど、ユニバ

ーサルデザインへの配慮がされております。 

 

・美術 日本文教出版 株式会社 

  巻頭で著名人の言葉を掲載し、インタビュー動画もあるため、生徒の

学習意欲の向上に繋がる工夫がされています。表現題材において、発想・

構想と鑑賞の「中心となる考え」を示し、相互に生かされるようになっ

ており、思考力、判断力、表現力を育成できるようになっております。 

 

・保健体育 株式会社 大修館書店 

「章のまとめ」が観点別に設定され、押さえるべきポイントが明確にな

っています。特集資料が生涯体育や健康の保持増進への意欲の喚起につ

ながっております。 

 

・技術・家庭科（技術分野） 東京書籍 株式会社 

  多彩なテーマの問題解決例が多く掲載されており、思考力、判断力、



表現力等を育成することができるよう工夫されています。ＱＲコンテン

ツの内容が、資料、動画、シュミレーションツールなど、様々なアプロ

ーチで学習を深められるよう工夫されております。 

 

・技術・家庭科（家庭分野） 東京書籍 株式会社  

  内容や配列など全体にわたり、小学校での学習を引き継いで積み重 

ね、高等学校へのスムーズなつながりを促す工夫が施されるなど系統性

を工夫しています。 

 

・英語 光村図書出版 株式会社 

３年生ではディベートがしやすいような単元、２年生では登場人物が 

意見を交わす場面など、生徒にとって身近な場面が設定されており、興

味関心を高めています。 

 

・道徳 日本文教出版 株式会社 

  各教材で主発問例と自分を振り返る問いが明示されており、道徳ノー

トに記入できるようになっています。学期ごとの感想記入や振り返りも

できるようなっているため、生徒一人一人を励ます評価資料としても活

用できます。また、「いじめ」対策を重要なテーマとして捉えており、複

数教材・コラムを組み合わせたユニットを年に複数回設定しています。 

 

説明は以上でございます。 

この選定結果を踏まえまして、本市の教科用図書の採択について、ご審議

のほど、よろしくお願いいたします。 

教 育 長 ただいまの説明につきまして、ご質疑はございませんか。 

教 育 委 員 質疑なし 

教 育 長 それでは、特に質疑がありませんので、議案第４３号については、原案の

とおり承認することで、ご異議ございませんか。 

教 育 委 員 異議なし 

教 育 長 異議がありませんので、議案第４３号「令和７年度から使用する本庄市立中

学校用教科用図書の採択について」は、承認することに決定いたしました。 

次に、議案第４４号について、事務局から説明を求ます。 

原生涯学習

課長 

議案第４４号「本庄市社会教育委員の委嘱について」ご説明いたします。 

議案書の、２ページから３ページをお願いいたします。 

あわせて、議案関係資料 ３ページをご覧ください。 

はじめに、提案理由からご説明いたします。議案書３ページをお願いしま

す。 

本議案は、本庄市社会教育委員が令和６年７月３１日をもって任期満了と



なるため、本庄市社会教育委員設置条例第２条の規程に基づき、あらたに本

庄市社会教育委員を委嘱したいので、この案を提出するものでございます。 

２ページをお願いします。次に議案内容について、ご説明いたします。 

本庄市社会教育委員を次のとおり委嘱する。 

１氏名等でございますが、敬称は略させていただきます。 

はじめに新任の方２名でございます。 

染井 真、川上 憲男。 

生年月日、住所、略歴につきましては、記載のとおりでございます。 

続いて再任の方１６名です。 

井上 健治、芦澤 吉一、駒木野 昌代、櫻井 克彦、中村 幸司、明堂 

純子、大塚 進、岩崎 信裕、木村 登志男、都丸 幸子、田邊 晶子、内

田 英亮、早野 清、小暮 孝志、秋山 みち子、田村 英司。 

生年月日、住所、略歴につきましては、記載のとおりでございます。 

２の任期でございますが、令和６年８月１日から令和８年７月３１日まで

の２年間でございます。 

説明は以上でございます。 

ご審議のほど、よろしくお願いいたします。 

教 育 長 ただいまの説明につきまして、ご質疑はございませんか。 

教 育 委 員 質疑なし 

教 育 長 それでは、特に質疑がありませんので、議案第４４号については、原案の

とおり承認することで、ご異議ございませんか。 

教 育 委 員 異議なし 

教 育 長 異議がありませんので、議案第４４号「本庄市社会教育委員の委嘱について」

は、承認することに決定いたしました。 

次に、議案第４５号について、事務局から説明を求ます。 

原生涯学習

課長 

議案第４５号「本庄市公民館運営審議会委員の委嘱について」ご説明申し

上げます。 

議案書の４ページ、５ページをお願いいたします。 

あわせて、議案関係資料４ページをご覧ください。 

はじめに、提案理由からご説明いたします。議案書の５ページをお願いし

ます。 

本議案は、本庄市公民館運営審議会委員が令和６年７月３１日をもって、

任期満了となるため、本庄市公民館運営審議会条例の規程に基づき、あらた

に本庄市公民館運営審議会委員を委嘱したいので、この案を提出するもので

ございます。 

４ページをお願いします。議案内容についてご説明いたします。 

本庄市公民館運営審議会委員を次のとおり委嘱する。 

１氏名等でございますが、敬称は略させていただきます。 



はじめに、新任の方８名でございます。 

有村 義広、福島 金義、渋澤 勲、関口 節子、平間 春樹、横山 充

克、塚田 良幸、笹本 早紀。 

生年月日、住所、略歴につきましては、記載のとおりでございます。 

次に再任の方１０名です。 

吉田 豊彦、川原 明弘、田島 正美、立花 勲、大塚 進、柿沼 光男、 

五十嵐 道雄、飯島 郁也、山﨑 育樹、池田 芳子。 

生年月日、住所、略歴につきましては、記載のとおりでございます。 

２の任期でございますが、令和６年８月１日から令和８年７月３１日まで

の２年間でございます。 

説明は以上でございます。 

ご審議のほど、よろしくお願いいたします。 

教 育 長 ただいまの説明につきまして、ご質疑はございませんか。 

教 育 委 員 質疑なし 

教 育 長 それでは、特に質疑がありませんので、議案第４５号については、原案の

とおり承認することで、ご異議ございませんか。 

教 育 委 員 異議なし 

教 育 長 異議がありませんので、議案第４５号「本庄市公民館運営審議会委員の委嘱

について」は、承認することに決定いたしました。 

次に、議事日程５の「教育長の報告」へ移ります。 

行動記録をご覧ください。 

第６回定例会以降の行動記録について、別紙のとおり報告させていただき

ます。 

主だったところについて説明させていただきます。 

７月５日、所沢市民体育館にて、都市教育長協議会第１回定例協議会が行

われ、県教委からの情報提供がありました。来年度開催される全国都市教育

長協議会川越大会に向けての実行委員会がありました。 

１２日、秩父地方庁舎で児玉地区教育長会議があり、情報交換を行いまし

た。続いて、北部地区教育長会議があり、県教委からの情報提供がありまし

た。 

１３日、本庄祇園まつりにおいて本庄市子ども会育成会連合会主催の子ど

も神輿パレードがあり、出発式に参加しました。暑い中でしたが、元気に出

発していきました。 

１７日、給食センターにおいて本庄上里学校給食組合教育委員会第２回定

例会が開催されました。終了後、オリンピックにちなんだ「フランス献立」

の給食をいただきました。 

同じく１７日午後、第２回１６採択地区教科書採択協議会が上里町男女共

同参画センターにて行われました。 



２０日、２１日には、藤田小学区・仁手小学区・南小学区・東小学区を対

象とした「公共施設見直し方針説明会」を行いました。藤田・仁手地区はそ

れぞれ３０名ほどの参加。不安に思うことなどの質問がありました。南小・

東小地区は１０人程度の参加でした。 

２２日、中学生まちづくり議会が開催されました。当日急な欠席者がいた

ようですが、どの生徒も堂々とした態度で臨んでいました。出席された委員

の皆様にも大変お世話になりました。行動記録については以上です。 

次に、議事日程６「その他」へ移ります。 

事務局から何かありますか。 

新井教育総

務課長 

教育総務課からは、４件報告がございます。 

１件目は、「令和６年度本庄市の教育」の発行についてでございます。 

「令和６年度本庄市の教育」は第６回定例会でご承認いただき、発行とな

りましたので、お手元に配布しております。 

教育委員の皆様には、発行に当たりご指導いただき、ありがとうございま

した。改めましてご一読いただければと思います。よろしくお願いします。 

２件目は、本庄市ＰＴＡ連合会主催による教育懇談会でございます。 

本日、市Ｐ連からお預かりした通知を配布させていただきますが、８月１

９日（月）午後５時から本庄西中学校で開催されます。 

教育委員の皆さまにはご多用かと存知ますが、ご出席が可能でしたら、よ

ろしくお願いいたします。 

３件目は、第８回定例会の日程でございます。 

第８回定例会は、８月８日（木）の開催で、時間につきましては、前回定

例会で午後２時３０分からとご案内しましたが、午後４時からの開始に変更

させていただくこととなりました。場所は委員室です。 

市議会第３回定例会へ提案する補正予算等の議案審議を予定しているた

め、通常月より前倒し開催となりますが、よろしくお願いいたします。 

４件目は、第９回定例会の日程でございます。 

第９回定例会は、９月２６日（木）午後２時３０分から、委員室で開催し

たいと考えております。よろしくお願いいたします。 

以上でございます。 

原生涯学習

課長 

生涯学習課からは、「第３回 本庄市県展入選作品展」 の開催結果について

ご報告をさせていただきます。 

資料はございませんが、「第３回 本庄市県展入選作品展」をグローバルソ

フトウェア本庄文化ホールを会場として、６月２９日から７月７日まで開催

いたしました。 

本作品展では、「第７２回 埼玉県美術展覧会」に入選・入賞した市内在住・

在勤・在学者の方々の作品や招待作品など、４３作品が展示されました。 

期間中、７８０名の方が来場され、アンケートでは「県展入選者の作品だ




